

意大利首度无缘世界杯

60年

意大利队球员弗洛伦齐在赛后 新华社发

新华社罗马 11月13日电

13日在米兰进行的2018年俄罗斯世界杯足球赛欧洲区预选赛附加赛第二回合的比赛中，4届世界杯冠军得主意大利队以0:0与瑞典队战平，60年来首次无缘世界杯决赛圈。

凭借着在首回合中1:0的胜利，瑞典队以1:0的总比分进军俄罗斯。意大利上次无缘世界杯还是在1958年，那次比赛恰好在瑞典举行。在13日的生死大战中，意大利队的控球率达到了75%，但始终无法敲开对方的大门。

在69岁的老帅文图拉的率领下，意大利队未能翻盘。比赛结束之后，球员们瘫倒在球场上，连基耶利尼这样的老将也难以抑制内心的伤痛。

这场失利也为39岁的传奇门将布冯的国脚生涯画上了句号。在为意大利队出场175次之后，布冯宣布退出国家队。瑞典队主教练安德森承认，意大利队的技术更加出色，他们坚持下来靠的是顽强。他说：“我们没有其他的武器了。我们只能坐在那里，希望能够坚持下来。我们没有别的办法，他们的技术是如此出色。”

赛前一直坚称意大利队会出线的主教练文图拉说：“我觉得我必须为这个结果向意大利人道歉。”

而队长布冯则说：“令人沮丧的是，我的最后一场（国际）比赛决定了意大利无缘世界杯。我很遗憾。不是为我自己，而是为（意大利）。”



布冯在赛后黯然落泪 新华社发

风流总被雨打风吹去

北京时间昨日凌晨，叱咤足坛的“蓝衣军团”轰然倒下，蓝色的世界杯梦想就此破灭。

自从2006年夺冠之后，意大利队在世界杯上逐渐褪色，南非世界杯和巴西世界杯都没能小组出线，此番更是无缘前往俄罗斯。意大利足球，也到了一个令人心酸落泪的十字路口。

几十年来，意大利足球独树一帜地秉承防守足球的大旗，完美演绎着“链式防守”的体系，将防守打得优雅而艺术，而非简单粗暴的破坏性足球。2006年德国之夏，那届意大利顶着“电话门”丑闻的舆论压力，依靠格罗索、皮尔洛、马特拉齐这三个现象级球员的神勇发挥，捧起了大力神杯。

自那之后，虽然曾经在2012欧洲杯短暂回光返照，但就如同巴洛特利的昙花一现一样，长久缺乏青训后备系统并日渐崇尚老人足球的意大利人，现在终于连世界杯都进不去了。

附加赛面对瑞典人强悍的防线，意大利人180分钟一球没进。相比法国、德国、英格兰等传统强队，意大利新一代球员的实力略逊。生死关头，球员在混战中一次次奋力起跳争顶，如陷入泥潭后搏命的挣扎，全然放下了意大利足球血脉中的优雅。

本次世预赛，虽然签运不佳，但意大利人踢得也实在是不好，主教练文图拉的用人和战术选择都备受质疑，球员踢得也毫无活力。维拉蒂、因西涅、因莫比莱这些原本应该成为球队中流砥柱的球员，在关键时刻却指望不上，还是靠布冯、德罗西这些“老头子”死撑。意甲联赛衰落、人才断层，谁都无法否认，意大利的黄金岁月已经成为过去时，意大利足球60年来第一次面临如此危在旦夕的局面。因西涅、维拉蒂错过一次无比宝贵的大赛机会，这无疑让人伤感，但是更加让人难以释怀的，是布冯、巴尔扎利、基耶利尼和德罗西，这些功勋老臣竟然以这样不体面的方式告别国际舞台。

风流总被雨打风吹去，世界杯告别了荷兰、告别了意大利。很多人看到布冯落寞的背影和热泪盈眶的真情告别，但谁也没有想到瑞典人在魔鬼般的圣西罗体育场，瑞典人咬牙守住0:0的结果12年之后重返世界杯的喜悦。这一刻，他们的喜悦是真实的，他们的球运是幸福的，这种狂喜不会比伟大球队的悲情廉价得多。

再见布冯！再见意大利！足球不相信眼泪。没有推陈出新、新人辈出的球队，尽管很伟大，但注定收获悲情。

刘超峰

世界杯为何失“意”

签运

单纯地从预选赛的小组赛积分来看，意大利发挥得并不差。可是由于之前未能捞到种子队资格，意大利不走运地与“预选赛之王”西班牙同组。在小组赛前六轮，意大利队的表现还说得过去，虽然在净胜球上大幅落后西班牙，但最起码在积分榜上还能紧咬对手。可第七轮是球队的转折点，在客场与西班牙的关键较量中，意大利落得0:3惨败，那时球队参加附加赛的命运几乎已是板上钉钉。

在她勉强赢得一个附加赛种子队席位之后，意大利偏偏抽中了非种子队中最为难缠的瑞典。尽管旗帜性人物伊布已经退出国家队，但告别了伊布一人单打独斗的瑞典队因此整体性更强。“北欧海盗”在预选赛中淘汰了荷兰，这说明他们绝非善类。

在意大利与瑞典的首回合比赛中，瑞典队用约翰松换下有伤的埃克达尔，而正是这次被迫换人收到了奇效，约翰松一次威胁并不大的射门打在德罗西腿上产生折射，而这一粒进球改写了意大利足球的历史。

主教练

这是意大利队自1958年以来首次未能晋级淘汰赛，球队主教练文图拉立即被打上了“罪人”的标签，文图拉在本次预选赛过程中昏招频出，他的确要为意大利的失利承担很大一部分责任。

自文图拉上任以来，质疑声就一直围绕在他这位老帅的身边。预选赛负于西班牙，外界对于文图拉的口诛笔伐更是达到了顶点。在接手球队之后，文图拉就力图去孔蒂时代的战术痕迹，逐渐放弃已经打磨成型的352，改用在意甲球队中极少使用的424。这一阵型在面对弱旅时或许能起到作用，但面对类似于西班牙这样的强队，往往会被对手掐住命门。与瑞典队两场关键的预选赛，意大利队也是毫无变化地利用传

14日的圣西罗球场，夜凉如水。这或许是意大利足球史上最悲哀的一个星期。一周前，他们的中场大师皮尔洛结束了球员生涯，而今天，他们的国家队告别了世界杯。一个看似有些运气成分的折射进球断送了意大利队的晋级之路，可事实上，此次意大利无缘世界杯，绝非偶然。

中球寻找机会，而身材并不高大的因莫比莱与贝洛蒂们在高大林立的瑞典后防线中几近消失。首回合因西涅在替补上场后居然不是出现在他最擅长的左边锋位置，而是中场，甚至他本人也一头雾水。

虽然意大利阵中的巨星级球员寥寥可数，但意大利教练在全世界仍享有极高的美誉。上个赛季五大联赛有三个联赛冠军出自意大利人之手便是明证。而技战术设计乏善可陈，不知人善用，只率队获得过低级别联赛冠军的文图拉缘何得到了意大利足协的青睞？原因不外乎一个字——钱。

相比于安切洛蒂、孔蒂等名帅动辄千万欧元的薪水，文图拉的新年薪只有130万欧元（约合1000万元人民币）左右。原本想着花小钱办大事的足协却因此栽了跟头，无缘世界杯，对意大利足球造成的损失远非金钱可以衡量。

球员

除了主教练昏庸，意大利球员也难辞其咎。无论是那个在联赛中杀四方因莫比莱还是被都灵主席卡伊洛形容“身价超过1亿”的贝洛蒂，都没有在意大利最需要他们时挺身而出，整支球队最值得信赖的，依然只有那位老而弥坚的布冯。

球员能力的缺失也折射出了意甲俱乐部的现状。随着尤文图斯的复兴，意甲球队在欧战中的表现也渐有起色，可在豪门球队中真正能够站稳脚跟的意大利球员并不多。与瑞典队的两场附加赛，作为意甲霸主的尤文图斯虽然贡献了一整套后防线，却可

无一前中后场球员进入首发。一个更为血淋淋的现实是，目前意甲排名前五的球队，除了拉齐奥，其他俱乐部的锋线箭头人物都是清一色的外援，无论是因西涅、贝纳德斯基抑或坎德雷瓦，都只能是歇斯、迪巴拉或者伊卡尔迪身边的副手。平庸的球员水平，也为意大利的出局埋下了伏笔。

前景

几十年来，意大利足球曾几度摇摇欲坠，但这一次世界杯出局是风暴真正的来临。可以想象的是，无论是足协、教练还是球员都会在未来很长一段时间里承受着巨大的压力。但正所谓不破不立，与其磕磕碰碰进入世界杯后依然“自我感觉良好”，倒不如借此契机推倒重来。卧薪尝胆十余年终于迎来人才井喷的德国，在今年多个级别世青赛上折桂的英格兰都是意大利的榜样。

在比赛结束之后，布冯、德罗西与巴尔扎利最后三名2006年世界杯冠军成员宣布退出国家队，虽然从情感上一时难以接受，但这势必会加速意大利换血的过程。“蓝衣军团”并非没有青年才俊，看看U21欧青赛中迪比亚吉奥麾下的那支意大利：多纳鲁马、孔蒂、鲁加尼、洛卡特利……但俱乐部对成绩的要求，阻碍了他们进一步成长。覆巢之下焉有完卵，随着国家队的出局，意甲球队也会反思自己的建队思路，这帮小将的春天也许就在不久的将来。

新华社重庆11月14日电



意大利队主教练文图拉 新华社发

国际足球友谊赛

国足四球完败于哥伦比亚

新华社重庆11月14日电 中国男足14日晚在重庆奥林匹克中心迎战已经晋级俄罗斯世界杯的南美劲旅哥伦比亚队，尽管客队主力球星缺席，国足依然在对抗中处于全方位弱势，最终0:4完败给对手，未能取得进球。

与上一场友谊赛0:2负于塞尔维亚队相比，里皮对首发阵容做了较大调整，冯潇霆、张琳芃、王燊超组成后防线，蒿俊闵、赵旭日、吴曦坐镇中场，于大宝、肖智、武磊为锋线，依旧采用433阵型。虽然J罗、夸德拉多、法尔考等当家球星缺席，世界排名第13位的哥伦比亚也有五六名世预赛主力球员首发。

中国队与哥伦比亚队的差距是全方位的，开局不久客队就掌握主动权。第4分钟，哥伦比亚在禁区前沿做出默契配合，轻易撕开中国队防线，17号帕尔多在禁区中路接队友传球后大力推远角破门。

前30分钟，中国队的中场被对方围困，几乎发挥不了作用，只能依靠后场长传寻找武磊打反击。虽然武磊在边路有一两次突破，但是面对哥伦比亚身体和技术俱佳的后

卫，很快被对方解围。第30分钟，蒿俊闵在中场送出精妙长传，武磊面对出击的门将形成单刀，可惜脚背打门没有吃准部位，皮球滑门而出。第33分钟，里皮用傅欢换上蒿俊闵，阵型变为343，中场得到加强的中国队被动局面有所改观。

下半场，郜林换下肖智，贺惯换下王燊超。第46分钟，郜林射门太正被没收。随后中国队通过多次配合推进到了对方禁区，一度让局势有所扭转。第54分钟，在全场球迷“进一个”的呼声下，武磊再次错失进球良机，他在前场断球后快速突破再次形成单刀，可惜打得太正被门将扑出。

中国队15分钟好球局面被哥伦比亚的进球终结。第60分钟，哥伦比亚在中场断球后直塞给巴卡，后者扣过防守队员射门得分。第66分钟，客队再下一城，博尔哈在禁区前沿接队友传球突然凌空抽射破门。第90分钟，中国队中场失误，哥伦比亚快速反击，门前二过一晃过颜骏凌由博尔哈梅开二度破门。最终，中国队0:4完败于哥伦比亚，仍未能取得进球。



哥伦比亚队球员巴里奥斯(中)在比赛中带球突破 新华社发

国家女足结构调整建红黄队

我省三员猛将上榜 范运杰入围教练组

本报讯(记者刘超峰)昨日，记者从省球类中心获悉，为早日实现“女足重返世界一流强队行列”的目标，把握机遇推动女足快速稳定发展，同时完成好2020年东京奥运会等国际大赛的备战参赛任务，打造和储备更多的女子足球优秀人才，中国足协日前决定完善女足国家队结构，组建女足国家队红队和黄队，采用“双轨并行”模式进行备战。其中，红队作为主力队伍，将代表国家参加各类国际赛事，黄队作为预备队伍，重在储备人才，提高运动员技战术水平，扩大国家队选材面。两队独立运行、独立训练，在相互竞争中实现相互促进。

近日，红黄两支国家队已分别在上海以及北京展开集训，在这两支队伍的集训名单中，也可以看出有更多女足优秀人才包括年轻小将将进入国家队选拔行列。在国家女足红队中，河南队的绝对主力姜佳惠入选，在国家女足黄队中，小将王莹和于志宇参加集训。

与此同时，中国足协对女足国家队教练组成员进行了相应的积极调整，原国家队女足教练布鲁诺将发挥技术专家和顾问的作用，继续参与中国女足相关工作。冰岛籍教练西格·埃约尔松将出任国家女足红队主教练，他曾执教冰岛、挪威男子职业俱乐部，执教经验丰富，还曾执教中国女足俱乐部江苏队并取得佳绩。原女足国家队队长孙雯将加入教练组，出任助理教练并兼任副领队，原女足国家队中方助理教练黄勇以及守门员教练吕其恩将继续作为教练组成员留任。

另外，国家女足黄队教练组也已产生，本土教练员裴恩才担任教练组组长，此前他曾经在国内多家俱乐部担任过主教练，前中国女足河南籍著名球员范运杰成为教练组的一员，另外两个教练组成员分别是张海涛和李志高。

省十三运会网球资格赛收拍

我市小将夺牌抢票双丰收

本报讯(记者陈凯)昨日，记者从市体育局获悉，在日前于焦作收拍的2017年河南省青少年网球、短式网球锦标赛暨省十三运会资格赛中，我市小将发挥出色，共斩获6枚金牌、5枚银牌和3枚铜牌，同时还拿到了40张参加明年河南省第十三届运动会的“门票”。

本次比赛由河南省体育局主办，河南省乒乓球网球运动管理中心承办，共吸引了我省各辖市、省直管县、河南省体育运动学校、省体育局批准的网球队后备人才训练基

地的500余名网球小将参赛。比赛设有网球和短式网球两大项目，其中网球项目分设男、女单打，男、女双打和团体5个小项，根据参赛选手的不同性别、年龄分为甲、乙、丙、丁4个组别。郑州市网球队派出了65名男、女运动员参加本次比赛。值得一提的是，郑州市网球队通过本次大赛，获得了明年省十三运会网球各项目、各小项、各组别以及短式网球的满额参赛“门票”，充分展现了我市网球运动员的实力，以及我市深厚的网球后备人才基础。

郑州市“市长杯”校园足球联赛

郑上路小学获双料冠军

本报讯(记者刘超峰)昨日，记者从市足协获悉，2017—2018年郑州市“市长杯”青少年校园足球超级联赛近日落下帷幕，经过一周的激烈角逐，郑上路小学足球队展示传统足校的底蕴和实力，又一次蝉联“市长杯”超级甲组、乙组双料冠军。在“市长杯”超级甲组比赛中，郑上路小学与另外一支传统强队金水区农科路小学会师决赛，在中原区特色实验小学进行的决赛中，郑上路小学足球队最终以3:1战胜农科路小学获得冠军。乙组的郑上路小学队员们也不甘示弱，最终以3:1击败实力不俗的金水区文化路小学获得冠军。成功蝉联甲组、乙组双料冠军，郑上路小学足球队再次确立在我市小学组中的领先地位。